

用充盈的清风正气护航加快建设支点

□ 湖北日报评论员

“腐败是我们党面临的最大威胁，反腐败是最彻底的自我革命。”

刚刚召开的省纪委十二届四次全会深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想和视察湖北重要讲话精神，认真学习贯彻二十届中央纪委四次全会精神，对坚决打好反腐败斗争攻坚战、持久战、总体战，以全面从严治党新成效为加快建设中部地区崛起重要战略支点提供坚强保障作出战略部署。

新时代以来，推进全面从严治党反腐败斗争力度之大前所未有，成效有目共睹。我们党强力反腐，纠“四风”树新风，“赢得了确保党不变质、不变色、不变味的历史主动，赢得了党团结带领全体人民为强国建设、民族复兴伟业共同奋斗的历史主动。”在二十届中央纪委四次全会上，习近平总书记从推

进中国式现代化建设的战略高度，充分肯定全面从严治党取得的新进展新成效，深刻分析当前反腐败斗争形势，对坚决打好反腐败斗争攻坚战、持久战、总体战提出明确要求，为我们纵深推进全面从严治党反腐败斗争提供了根本遵循。

反腐必须永远吹冲锋号。从现实来看，腐败存量尚未清除，增量还在持续发生，铲除腐败滋生土壤和条件任务仍然艰巨繁重。当前处在“中国式现代化建设”的关键时期，国内外环境都在发生极为广泛而深刻的变化，只有坚定不移反腐败，永葆党的肌体健康、先进纯洁，才能走稳走好中国特色社会主义道路，在百年未有之大变局中始终立于不败之地。党员干部面对各种诱惑、围猎，要多想一想我们党为之奋斗的革命理想，想一想无数抛头颅、洒热血的革命先辈，想一想党和人民在自己心中的分量，想一想贪污腐败的后

果和危害。只有以历史眼光、从战略高度来认识反腐败斗争，思想上正本清源、激浊扬清，坚决澄清各种错误认识，廓清思想迷雾，才能进一步在凝聚共识中增强行动自觉。

2024年我省继续保持反腐败高压态势，坚持态度不变、力度不减、重心不偏，办案、治理、监督、教育一体推进，着力铲除腐败滋生的土壤和条件，彰显了我省把全面从严治党向纵深推进的坚定决心。去年以来，省委带领全省各级党组织扛牢管党治党政治责任，紧紧围绕抓改革促发展加强党的建设，一以贯之推进全面从严治党，取得新进展、新成效。我们要一刻不停、一严到底，不断拓展反腐败斗争深度和广度，推动支点建设成效见效。要持续强化政治监督，切实推动党中央决策部署落实到位；持续深化纪律建设，切实促进干部在遵规守纪中干事创业；持续推进风腐同治，切实铲

除腐败滋生的土壤和条件；持续抓好基层监督，切实维护群众切身利益；持续压实政治责任，切实把严的基调一贯到底；持续加强队伍建设，切实锻造过硬纪检监察铁军，为湖北加快建设中部地区崛起重要战略支点清障护航。

今年是决胜“十四五”、谋划“十五五”的关键之年。关键之年要有更大担当、更大作为。加快建设支点，我们还有很多高山要翻、很多激流要闯。坚持用改革精神和严的标准管党治党，以永远在路上的坚韧和执着，以要留清气满乾坤的品格和心气，驰而不息正风肃纪反腐，把全面从严治党向纵深推进，我们就一定能以清正之气汇聚蓬勃向上的发展之力，为在长江经济带高质量发展中奋勇争先、加快建设中部地区崛起的重要战略支点、奋力谱写中国式现代化湖北篇章作出新的更大贡献。

民进湖北省第八届委员会第四次全会在汉召开

湖北日报讯（记者张辉、通讯员向莉）1月中旬，中国民主促进会湖北省第八届委员会第四次全体会议在汉召开，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，传达民进中央和中共湖北省委有关会议精神，听取和审议常委会、内部监督委员会工作报告。民进主委胡仲军出席会议并讲话，省委统战部有关负责同志出席会议。

会议指出，2024年是中华人民共和国成立75周年、人民政协成立75周年，也是湖北民进成立70周年。民进湖北省委员会深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，认真学习贯彻习近平总书记考察湖北重要讲话精神，以内部监督为年度工作主题，加强自身建设，积极履职尽责，各项工作取得新成效。

会议强调，2025年是“十四五”规划的收官之年，也是中国民主促进会成立80周年。全省民进要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻中共二十大和二十届三中全会精神，贯彻落实民进十三大和湖北省两会精神，开展会史工作主题年活动，不断加强自身建设，围绕中心大局建言献策，发挥特色优势服务社会，胸怀“国之大者”、省之要事，为湖北加快建设中部地区崛起重要战略支点贡献智慧力量。

会议表彰了2024年参政议政优秀成果，并通过全会决议。

实事惠民，洪湖岸边暖意浓 ——2025年省文化科技卫生“三下乡”集中示范活动侧记

湖北日报全媒记者 刘澍森
通讯员 周栎 黄丽霞 李友华

1月21日，暖阳高照，洪湖市荷花广场人头攒动，2025年湖北省文化科技卫生“三下乡”集中示范活动在此举行。

舞台上，舞蹈、歌曲、戏曲等精彩的文艺节目轮番上演。台下，村民们看得津津有味，不时爆发出热烈掌声。广场中心，54个展位依次排开，送春联、送科技服务的、送药义诊的……工作人员和来访群众热情互动，气氛热烈。

“节目演得好，服务也实在，今天比过年还热闹呢！”70岁的村民周为群乐呵呵地说。

送文化——
“今天比过年还热闹呢”

时近春节，年味渐浓，年画、春联等民俗产品展区最为热闹。

“没想到年画、挂历这么受欢迎！”在省委宣传部“赏年画过大年”文化惠民文明实践活动展区，2000份年画、1500份挂历摆出不到1小时，就被领取一空。省文联展区也被围得水泄不通，省书法家协会副会长高文琪等20位书画家弯着腰，写春联、送福字。洪湖市民刘夏斌笑容满面：“手写的春联更有年味，何况还是书法家写的哩！”

同样“挥毫泼墨”的还有非遗糖画师付亮东。“糖画不仅是一种美食，也承载着传统文化。”他手持小勺，一边画、一边讲，旁边的小朋友们馋得直舔嘴巴。一旁的楚天书局带来梅、兰、莲、菊四款手工皂等“荆楚特色”文创产品，排队领取的人络绎不绝。

“洪湖水呀，浪呀嘛浪打浪啊，洪湖岸边是呀嘛是家乡……”洪湖是洪湖赤卫队的诞生地，一曲《洪湖水浪打浪》让洪湖美名扬天下。活动当天，歌剧《洪湖

赤卫队》第五代韩英扮演者、国家一级演员陈小艺登台表演，刚一开嗓便赢得热烈掌声。

据悉，作为今年“三下乡”58件实事之一，我省将推进农村公益电影月月放工程，每个行政村每月放映1场电影。

送健康——
“家门口瞧上了省城专家”

在省卫健委展区，来自全省各大医院的医护人员，分成肿瘤、疼痛、呼吸等10余个常见病科室，现场为村民们提供免费健康检查和医疗咨询，并发放各种健康宣传资料。

周婆婆专程带着孙子前来检查身体，武汉大学中南医院骨科主任医师金伟接待了她。她感慨地说：“平时去医院

看病不太方便，今天在家门口就能让省城的专家看病，真是太好了。”

与此同时，洪湖市红十字会的志愿者们也在现场开展了急救技能培训。负责人刘丹告诉湖北日报全媒记者，在志愿者们详细的理论讲解、操作示范和实操练习下，群众了解了心肺复苏的正确步骤和注意事项，并利用模拟人进行现场演示，确保群众现场学会心肺复苏、海姆立克急救法等急救技能。“这种培训太实用了，关键时刻能救命！”市民李利民在完成心肺复苏操作练习后感慨地说。

送科技——
“今年的收成差不了”

“还剩下十几包种子，没有领到的乡亲们赶紧来哇！”省科技厅展区，工作

人员一番吆喝，不一会儿，价值近5万元的蔬菜种子就被一扫而空。一些群众意犹未尽，又紧接着咨询起了稻虾生态种植养殖、低排放淡水养殖等农业生产技术。

“莲藕喜水，但水位不能过高，否则会影响藕的生长。一般水深控制在10到15厘米最佳。”展区负责人张一博耐心地讲解着莲藕种植的关键技术。其他专家还现场示范了藕种的种植方法，指导村民们如何正确地将藕种插入淤泥中，以确保藕种顺利生根发芽。

“没想到种藕还有这么多学问。”崔良胜是当地一名莲藕种植户，他听完讲解后兴奋地说，“以前我种莲藕总是产量不高，听了专家的讲解，才知道是方法不对。这次回去，我一定按照专家说的去做，今年的收成差不了！”



省文化科技卫生“三下乡”集中示范活动的盛大场面。（湖北日报通讯员 石磊 摄）

坚决打好反腐败斗争攻坚战持久战总体战 以全面从严治党新成效为加快建设支点提供坚强保障

（上接第1版）严格落实中央八项规定及其实施细则精神，严肃查处顶风违纪、隐形变异的“四风”问题，深化整治重点领域腐败问题，一体推进纠治风气、严惩腐败、强化教育、完善制度、优化治理。要持续抓好基层监督，切实维护群众切身利益。常态化推进整治群众身边不正之风和腐败问题，深化基层监督体制机制改革，优化基层监督机构设置、力量配备、制度机制，落实整治形式主义为基层减负长效机制。要持续压实政治责任，切实把严的基调一贯到底。强化各级党委（党组）主体责任、纪委监委监督责任、职能部门监管责任，优化责任落实考评机制。压实党委（党组）书

记第一责任人责任，班子成员“一岗双责”，对失职失责精准问责。要持续加强队伍建设，切实锻造过硬纪检监察铁军。纪检监察机关要在讲政治、护大局、严自身上作表率，坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”，不断加强纪检监察工作规范化法治化正规化建设，为湖北加快建设中部地区崛起重要战略支点清障护航。

省委常委，省人大常委会、省政府、省政协领导同志，省法院院长、省检察院检察长出席会议。省纪委监委领导班子成员、省纪委委

员，各市（州）、直管市、神农架林区纪委书记、监委主任，省委各巡视组组长，省直单位党组（党委）主要负责同志，部分在汉中央国家机关单位、央企、高校的党委（党组）主要负责同志和纪检监察机构负责同志，在鄂国家监委特约监察员、部分省监委特约监察员和智库专家等在主会场参加会议。会议以电视电话会议形式召开，各市（州）设分会场。

中国共产党湖北省第十二届纪律检查委员会第四次全体会议于1月21日在武汉开幕。省纪律检查委员会常务委员会主持会议。侯晓琳代表省纪律检查委员会常务委员会作工作报告。

全国手机平板智能手表（手环）购新补贴政策实施暨“年在荆楚 已巳如意”湖北新春消费季在汉启动

（上接第1版）中央广播电视台总台将持续关注湖北抓消费、抓治理、抓新质生产力的生动实践，用全新的创意和语态，把荆楚风、文化范、烟火气、人情味传播到全世界。将与商务部、地方政府紧密携手，不断推出更多的消费活动，创造更新的消费场景，推动中国品牌走向世界，为经济高质量发展作

出更大贡献。

启动仪式由商务部、中央广播电视台总台、湖北省人民政府共同主办。活动现场，展示了荆楚美食非遗；9家企业代表签署参与补贴政策承诺书；省领导分别向湖北线上、线下首位享受手机购新补贴政策的消费者赠送手机、平板；省商务厅发布了新

春消费季活动安排；央视视频连线展示了湖北新春消费场景；知名人士视频推介湖北新春消费季。

启动仪式后，王忠林、李殿勋、盛秋平、范匀等领导和嘉宾来到武商梦时代新春消费市集、国潮好物市集，察看手机、平板、智能穿戴数码产品展示，参观非遗孝感雕花

剪纸、恩施西兰卡普，老字号德华楼、扬子江、百布堂、洪山菜薹以及楚菜、楚茶、楚酒等展区，与商户交流，了解消费补贴政策实施、产品销售情况，并祝愿商户们新春快乐、生意兴隆。

省领导郭元强、胡朝晖、陈平，武汉市市长盛阅春参加活动。

深刻理解“三个更高”

（上接第1版）从“建设”到“建成”，体现了党中央对湖北经济社会发展提出的更高标准，这里面既有能级、速度的更高标准，也有质效、后劲的更高标准，还有竞争力、带动力、辐射力的更高标准，责任何其重大。

深刻理解更高要求。湖北如何实现更大发展？总书记为我们擘画了清晰路径，即“在推进科技创新和产业创新上开拓进取，在全面深化改革和扩大高水平开放上勇于探索，在城乡融合发展和乡村全面振兴上奋发有为，在加强文化资源保护和推动文化创新发展上担当使命”。科技创新是湖北的最大优势、“金字招牌”；湖北是一块风起云涌的改革沃土，是一个敢闯敢试的地方；湖北是农业大省，鱼米之乡，在全国“三农”工作中地位十分重要；湖北历史文化底蕴深厚、红色资源丰富，荆楚文化是悠久的中华文明的重要组成部分，在中华文明发展史上地位举足轻重。总书记用开拓进取、勇于探索、奋发有为、担当使命四个词寄语湖北要抓好的四个方面的重大工作，既与湖北长期积累的基础、具备的特色、形成的优势有关，也是对湖北把握“进”的基调、增强“拼”的意识、激扬“抢”的状态、展现“进”的作为的更高要求，任务何其艰巨。

春秋更替，流星赶月，只争朝夕。“三个更高”催人奋进，我们必须强化点上意识、抬升发展标杆，马不离鞍、缰不松手，用智慧和汗水浇灌支点建设梦想之花，不负总书记切切期许，努力创造经得起历史、实践和人民检验的业绩。